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Метод координат в решении 

стереометрических задач ЕГЭ. 

Учитель математики Тараненко Галина Робертовна 

МБОУ «СТШ» 

Алгебра – не что иное, как записанная в 

символах геометрия, а геометрия – это просто 

алгебра, воплощенная в фигурах 

Софий Жермен (1776-1831) 

 



Координаты С(x; y; z) отрезка АВ, если АС:ВС=   

 A(x1; y1; z1),  B(x2; y2; z2).  

Расстояние между точками А и В 
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Нахождение угла между двумя векторами 
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Нахождение угла между прямой и плоскостью 

  

 - вектор нормали к плосксти α, 

 

- направляющий векор прямой l; 

Нахождение угла между двумя плоскостями 

 
2

2

2

2

2

2

2

1

2

1

2

1

212121
,cos,cos

zyxzyx

zzyyxx
pn



















  111 ;; zyxn

  222 ;; zyxp









а) Введем прямоугольную систему координат Oxyz. 

   


















6;
2

3
;

2

33

,0;3;0,3;3;0

N

ВM

33
2

3
 OC

a
h

 















3;
2

3
;

2

33

3;6;0

MN

MB

MBMNMNMB 


0)3(3
2

3
6

2

33
0

Решение. 

Что и требовалось доказать. 
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№2 В кубе АВСDA1B1C1D1 проведена диагональ B1D. В каком отношении,  

считая от вершины B1, плоскость  А1BC1 делит диагональ B1D? 

Составим уравнение плоскости А1BC1 и найдём расстояние  

от этой плоскости до каждой из точек B1 и D.  

Пусть ребро куба равно 1. 

               

Решение. 

Введем прямоугольную систему координат Oxyz. 
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№3 Задание 13 № 513264       

Дан куб ABCDA1B1C1D1. 

а) Докажите, что прямая BD1 перпендикулярна плоскости ACB1. 

б) Найдите угол между плоскостями AD1C1 и A1D1C. 
Решение. 

а) Введем прямоугольную систему координат Oxyz 
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Пусть ребро куба равно 1. 
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№3 Задание 13 № 513264       

Дан куб ABCDA1B1C1D1. 

а) Докажите, что прямая BD1 перпендикулярна плоскости ACB1. 

б) Найдите угол между плоскостями AD1C1 и A1D1C. 
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№4  Задание 13 № 501125       

В правильной шестиугольной призме ABCDEFA'B'C'D'E'F' все ребра равны 1. 

а) Докажите, что AC' перпендикулярна прямой BE. 

б) Найдите угол между прямой AC' и плоскостью ACD'. 

Решение. 
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б)  

1) Составим уравнения плоскости 

№4  Задание 13 № 501125       

В правильной шестиугольной призме ABCDEFA'B'C'D'E'F' все ребра равны 1. 

а) Докажите, что AC' перпендикулярна прямой BE. 

б) Найдите угол между прямой AC' и плоскостью ACD'. 
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Решение. 

Составим уравнения плоскости  SBC
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)4 Составим уравнения плоскости  MNK
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б) Найдём расстояние от точки К до (SBC). 



Спасибо за внимание! 


